

CELDÖMÖLKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celdömölk, gróf Eszéchenyi utca 12.
Telefonszáma: 56.

Feloldaszerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, ½ évre 3, ¼ évre 1:50 P.
Megjelenik minden szombaton.

Szent István halálévfordulójára 1038—1938.

Írta: HORVÁTH ENDRE

Augusztus 15 én volt 900 éve annak, hogy Szent István, az első magyar király elhözött az éők sorából. Visszaemlékezve, felidőzünk lelkünk szemébe az éők dacos, de jószágosan néző hadvezérei, de mégis inkább hittérítő, apostoli, tekinető, bátor néző magyar férfiak, amelyek 1000 év távlatának sejtésében felbomlásból világít elhagyott népeink görögnyelvi életébe.

István fejedelem 1037. évben bekövetkezett fejedelmi-análébejelenés új élet kezdődött a magyarországi életében. Mint egy fiatal, alig 28 éves gyermek—amely jött a fejedelmi székbe a bismagyi borsóúj jelkölés, újdoságok megismerésére és meghonosítására halál-államától fiatal bölcseséggel, ügyességgel vezetett észre a világméretű meglepetés magyarországi és Európa népei közt a szellemi különbséget. Látni, hogy Európa népei közt hatalmas lelki kapcsolat van: a kereszténység. Amely nép e kapcsolatba, lelkifülszínre nem kapcsolódik bele, annak pusztulnia kell, ha órással fejeltetvére jogs régi örök éle lépést. István látja, hogy a magyarországi pusztulás megemelője kereszténység.

Egyedül, tanácsadó nélkül, mint a magyarországi egyetlen, erőszakos irakodója, német, de keresztény útjánat formájában megszervezi az új magyar királyságot, a régi vezérei éir birtelen, átmenet nélkül elhagyásával. Ez államalkotó tevékenységével a nyugtalan életmód magyarországot leoldotta, megmutatta számára azt az utat, amely kereszténységében egy évezred alatt meghaladhat.

Most, hogy majd évezredes halálévfordulóján visszatekinünk, láthatjuk, hogy az erőszak, sokszor kegyetlen István helyesen ismert fel azt, hogy a nyugatról hozott kereszténység az ez eszméiről, amely lelkileg átalakítja a magyarországot és amelynek hatásai alatt legalább annyi termelékenységet is képes lesz végezni, amennyi élettelensége hisztériához szükséges. És a megállítás tülzessal gyakorlatilag érvényesítette, ellenmondást nem tűrve.

Dacos, kemény magyar volt Igazi Árpádházi, vérig magyar, aki nemzetiségnek első és egyben legnagyobb királyja s aki a magyar föld tulajdonképpen magyarra tevője Árpád ősapja 900 éva után.

Ma, hatátlán 900 éves évfordulóján, keményen számbavéve helyzetadatóságunkat, sok hasonló földrajzi tapasztalunk. Mint akkor, most is Dévény kapul felől új eszmék kopognak, sürgetnek, dörögnek. Az új tanoknak ellenőri, majd dörhödi ellenőri támadnak, kik főnek, hogy a fajmagyarországi joglaniul eszedett konc kicsitörök a kezükön! De a szociális gondolat, mint a legjobb reformáló új változtatja meg ma is a társadalmat és állami rendet, hogy meghozza vele az egész magyar nemzet megújulását.

Mulikatársai, történelem tanulómai mi lehet a célunk? Hogy a muliat ismerve érvényből tanuljunk, hibáit kerüljük s a két határ között legalább, ha bomlással is, bepilianhassunk a sűrű köd jövőbe.

Szent István korának követéséé példái int lelkietelen jelenkorunk felé, Szent István korának hisztia kereszténysége, amelyet hisztigésszel, pésszel mind jobban elferdített azok, akik a kereszténység Mesterét kereszte tesztették.

Szent István nyugatról hozott kereszténysége egy ezredév alatt fenntartotta e maroknyi népei a népek rengelegében. Ma hisztia a nyugati államok és a nyugati nyugalom mar státalkodók és reformátok.

Kísérletes az a gondolat, hogy most, e jubileumi időben jelenek meg a kereszténység által megindított eszméiről. Van benne valami, ami azt ésszel, hogy századunk gyermekeinek is szociális feladata van.

Új korunk, új világ nyitlázdik ma is népünk előtt, az a korunk, amely a hisztia népiakaraton kell, hogy felépüljön, amely népiállamot hozhat, s az a mi szemünkben azt jelent, hogy az tökéletes Szent István birodalmának fenntartandó apró kis csomókában, ami a magyar faj és a magyar nép javát szolgálja. — Csak így, ilyen népiállamot lehet megteremtő: magyar nemzet munkájával, ellenőriésszésségével és kemény, hatkos akaratával állíthatjuk vissza Szent István Magyarbirodalmát.

„Hol vagy István király, Tégéd magyar kiváló! Mutasd meg néped követendő útját a követéssé ezredre is. Add mag apostoli tanácsodat a Oslgota minden régi megjírja magyar népednek!”

Vezéred e földön fajmagyar lehet!

Jövőd csak így biztos,
másként elveszett!

Gerinces magyar ifjuságot akar a Turul!

A Turul Szövetség miskolci körülete népes és igen előkelő körzések jelenlétében tartotta meg vasárnap este évadnyitó nyilvános táborát. A megjelenteket Simon László körülete aiveszt udvözölte, majd Szabó Gyula tartotta meg ünnepi beszédét.

— Az elmúlt hónapok politikai eseményei olyan változást hoztak a magyar társadalom életébe — mondotta, — hogy nekünk is változtatnunk kell munkaprogramunkon. Tíznyolc esztendőn keresztül az ifjuság nevelésén kívül az volt a legfontosabb feladatunk, hogy motorja volnunk a magyar jobboldali körület kiformalódásának. Az a lendület, amiről büszkén mondhatjuk, hogy mi adtuk meg, erős lépekkel viszi előre az új magyar társadalomrendet a kialakítás felé. A politikai élet kísérletyösödött és szerepüket ma már a pártok öltetik be. Nekünk tehát egy új arconvalon, a társadalomnevelésben kell elkezdeni a pionir munkánkat. A magyar ifjuság szövetsége legyen, a legfontosabb feladatunk tehát az kell legyen, hogy kialakítsuk az új magyar társadalom ideális ifjú típusát. Azt a

fiatalembert, aki nem protekcióért politikai hanem aki tudatában van annak, hogy ez az új magyar társadalmi rend nagyobb ter, heket ró a váltásra, mint a régi az elődjére. Ez a magyar ifjú jobb szakember kell hogy legyen. Mert a turulista világnézet az éle legkisebb órátyere is dolgát jobban végző tértit kell hogy állítson. A lelki felkészülés mellett fizikai edzésre is szükség van. Testileg jól fejlett állagembereket kell nevelnünk, mert az elkövetkezendő évszázadok harcában is a fizikailag erősebb férfi fog győzni. Áldozatkészebb embereket kell nevelnünk, akik ha kell mindenüket készek odaadni a célért.

— Új ifjusági tömegeket kell teremtenünk. Az 1920-as évek vereséé egyetemistája ma már nem ideál. De az is végzetes, ha az egyetemek halgatóit csak szájhalki tudják megvédeni a maguk igazát.

— Az új társadalmi rend magyar kultúráját is nekünk kell megteremtteni. A Turulnak kell maga köré gyűlteni azokat az ifjakat, művésztárat és tudókat akiknek a lelkét meg ésszelvezte be az óráss

zaidó individualizmus. Ezeket azonban nem arra kell felhasználni, hogy a nevelők ordítások és sértés a megújult zsidó mecé nésohat nek feljött korabb, hanem hogy kultúrájukat a fiatal egyetemi polgárokat kedélő ottak be. A behátrás nevelésnek csaknak politikai alkövezettségét, de kulturális utaválto is adni kell.

— Mi, akik mindent kéznek vagyunk felidőnünk azért, hogy szervezzük: a napi politikától fűszes Tanul beállítás nemmezeve- lő feladatát, tudjuk, hogy az illuszád kiválott

vezére, a kultúrminiszter ebben nemcsak, hogy nem fog megkülönböztetni beunkot, de bajlári szavattal minden rendelkezésre álló eszközök börtözegeti.

Az országos vánk becsüdtök éleket tel- szérsnyitvánkálással kösönsite meg a labor kösönsége, majd annak egyes részleteit Sz- mesen létszó, a kérszén népmesét alszere beoskolgatta. Ezután művészi számok követ- keztek, amik közül különösen az egyik baj- lári költeményei emelkedtek ki.

azt a kezét, mely őt a helyes utra vezet- te, isten feléimére, hazaszereletem, munkám, szorgalmas életem, mások megbecsülésére nevelde.

A jó tanuló nemcsak az iskolában figy- gel a gyermek fejlődésére, hanem ében tekintettel kísér őket az iskoláknélüli élet- ben is. Ez kisebb körökben lehetne le- helyeség, mint népesebb helyeken, főbb városokban, ahol sincs meg úgy az a bensőséges viszony a szülők és nevelők közt. A gyermek az iskolát elhagyja és el- kereredik a tömegben, rosszalkodik anélkül, hogy arról tanulója tudomást szerezhetne. Magam is többször tapasztaltam, hogy kis elemista gyermekek rendezetesen csavarog- nak, koldulnak és az összedetett pénznek cukrot, nyálékságot vesznek, pedig kenyé- vétele kapnak azt.

Mások meg végig firtadják, sértelgők a házak falait, sőt illelten felirólkoltak ék- telenülk azokat. Avagy becseneknek a ja- kosokhoz és mire kisény a jámbor lahó — esetleg fontos munkáját is abbagy- nia. — a kis impositor már az utca tulód sarkán szedegetl szapsora lábait. Már löb- egyentől hallottam: „Azért nem szereltek fel csengőt, mert a gyermekek folyton za- rannak vele!”

A mi utcánkban egy vadgalmból pár fészéket a szülőknek. Figyelemmel kísértük, nehogy valaki lerombolja a fészéket. De mindhiába! Néhány nap múlva már csak szomoró maradványai voltak a fészékeknek, bizonyára a madarak és tojásokat is el- pusztították a tudatlan, vásári gyermek.

A válás és közköltésügyi miniszter új rendeletet adott ki, melyben felbírja a tanárokat, tanítványokat, hogy az iskolai szűn- ben is kísérjék figyelemmel a tanulók mag- viselkedését és étejen vegyék elő a hátr- levő gyermekeket.

Látjuk tehát, hogy a gyermekek testi és lelki fejlődésére úgy a szülőknek, mint a nevelőknek isenülk rendelti hivatalos van: vigyáznia, hogy az oly merében folyjon, mely a jó utra irányítja a szenge, hajlköny emberl palánált és nem hagyja elszaporod- ni a tudást, rosszszagot, romboló ösztö- nököt, vagyis más szavakkal: igyeknenk az isten köpére termelt emberl isten or- szágának meg is tartani.

Hajjas Dénes
nyug. igazgató tanító.

**HARC minden ellen,
ami a magyarnak mérög,
ami a magyarnak árt!**

Néhány szó a nevelésről

Egy derék tanfelügyelőm becsülte el egy alkalommal a következő esetet: „Som- balányan sétáltam az utcán és látom, hogy két fél iskolai (tanárval) a hátkom, úgy 9 óra tában az utcán dobódozik a fátón cicseregő madarakra. Figyelemzettem őket, hogy miért rendelkeznek, miért nem mennek az iskolába, hisz már 8 óra ré- szelme! A két csibézt kellő távolságra el- főtolt, majd megállván, orrot mutattak vissza rám nagy arcfinolgatós közepette. Eppen arra kéréspárolzott egy ismerős tanító, akit megkértem, menjén a fiúk után és nézre meg melyik iskolába mennek, aztán kérje meg tanítójukat, hogy vezesse el tanítás után őket a tanfelügyelőre. Úgy is lett. Tanítás után beállt hozzám a két impositor. Perze az iskolában azt hasz- dalt, hogy szülők elfogatlanság miatt nem küldték őket az iskolába. Am megdörgöltem őket illelten magaviseletükről.”

A következő esetet meg én tapasztaltam:

Egy alkalommal Kenyeri községben mentem végig kocsi- s látom ám, hogy két fél nagy igyekzettel hészél egy fiatal diófal megvergdnál. Rájuk szóltam, hogy nem szabad a fáták rongálni, de azok sem- mibe sem vedék jateimemet és tovább me- teltek a kis lácsáki. Erre azt mondtam nekik: Megálljatok rossz fiúk, majd meg- mondom a tanfelügyelő munkáit! Mire a fiúk abbahagyták romboló munkájukat és el- sompolyogtak.

Tanfelügyelőnk gyakran mondja, hogy ő az utcán szokta megfigyelni a gyermekeket és azoknak viselkedéséből következtet az iskolai nevelésre. Mondját is ám az emberek a gyermekeknek, ha valami cinyi- latszék: Ezt tanulóid az iskolában? Azon- ban én, aki majd négy évtizedig működtem

a tanítói pályán, azt mondtam, hogy sok- kat lehet és lesz is az iskola a tanuló ér- költői fejlődése tekintetében, de nagyon fontos, hogy a család is hogyan neveli a gyermekeit és milyen környezetben nő fel, milyen az otthona? Ismerem sok derék szülő, akik gyermekeiket tisztán, rendezen iskolák iskolába, figyelemmel kísérték az iskolai nevelést és serényen támogatják a tanítói munkájában. Gyermekből házasos polgárok válnak, akik az életben megállítják helyüket és szorgalmas munkájukkal hozzá- járultak a magyar háza építéséhez.

Vízszint eladták szülők, — hála isten kevesen — kik inkább romlottak, mint építettek a tanító iskolai munkáját. A pé- daadás nagyon fontos nevelési eszköz. Köz- tudomás, hogy a gyermek szert utánozni a nagyokat. Úgy a szülő, mint a tanító, állítanak mintákat, kik nevelésnél foglat- kosnak, tehát a tanzoncotokat tartó iparosok, kereskedők is, övalokjanak a kisebbek előtt olyan becsüdtököt, tetteket, melyek megemlétyezik őket. Tehát a karomadtán, illelten becsüdt stb. számozni kell. Egyszer egy apsa nevesít mesélt nekem, hogy a három éves fia már tud káromkodni, ösz- szeszedizja apját, anyát. En figyelemzettem az apát jókaratulag, hogy erre ne szoktas- sa fia, sőt feddje meg ére, mert különben utóbb rossz megbánja. Ha a szép szó nem használ, a komolyabb fenyejték: sem za- bad a szülőknek mellőzni. Addig hajlítad a fát, míg fiatal — mondja a közmondás. Vagy: Jobb a gyermek sirjon, mintsem a szülő. Bölc Salomon is azt mondja a Pé- daadások könyvében: „Te vesszővel bírt ragadod őt és az ő életét a veszedelemből ki- ragadod.”

A gyermek telén túl szigorúknak találja a legyelemelt, de ha megnő, ádani fogja

PAX
I R T A :
FEKETE SÁNDOR

Reggel lehat világ kösöntötte őket. Sárán hullt a hó. A feljártat igazította a Kedves, mikor azt kért az a hang megini:
— Tudod-e mit álmodtam Kedves?
— ???
— Aggaly volt ltt az éjel Kedves. Végigálmodta a homlokom, elhészéd?
Csak kösönsék pillanatsnyi szorításával válszólalhatok, mert a kösönszapsó rácsüdt megörömlés. Az főszönszék klubbán az ajtón én a folydó alakítás aylló, megvárás csak- rokott utána hozomam. Az egyik virágom egy ösöttes K és A betűt vált költsönséki. Kedves... Andri! Öpöröns kösönsék és le- olvendt a jódlérg... Mintha ez a szönszék volt... Aztán egy kösönszék hullott az ab- bal kösönszék...
Olyan lett, mint egy szönszék opázsem...

Szergej Szergejevics, fiatal kis orosz hadnagy kitépet a parancsokat előből és szönszék kösönsék lett. Alkonyodott...
Fiúk vesztönszék patogaták, morgták, kösönszék és a kösönszék harc kösönszék.

szongot a katonák kösönsék. Hidegen csillo- gott a hold és riedt lényű csalligot ké- sápozsok az égen mikor megindult Szergej Szergejevics fátó, didergő katonával. Ke- nyéni hideg verte bilincsbe a hegyek hótá- lant kösönszék. Mindnem lérdig való hóban nyitak a lovak és a hegyen túra igyek- tők kis csapat gödölög lovat meg meg csavak a légszönszék szönszék éter kösönsék és lyas- kor mindig megzeszt a kis hadnagy... ott elől, ki áll-lyelt boldogságot igyekzett visszatönszék és lova nyhátr hajlott fejét álmodott a Péterváron haglott nevelészetű Varsakörül... De mindem lyas kösönszékéni életönszék a parancs, aminek a végrehaj- tásával megkísérte:

„A hegyen tél igyekszik jöni és ki- kémélet, hogy az ott lévő érdektelent, mi- lyen célra használja az ellenség.”

És csak most előre, már lesz a hegy parancs vénszék sítvánál kösönszék az éjel...

A kösönszék kösönszék a hegy kösönszék a kösönszék kösönszékére rákönt az a köcs, szönszék haj. Akkor már felkelt és menni la- nultul újra. A Kedves veszté kösönszék, hogy el ne essen, meg se tánsorodjon. Úgy érez- te, hogy az a vigyázó két két támogatás erősebb minden más fölül támszék! S amig könszék december vad hideg szönszék: Gk könszék elváltak az éjel napönszék könszék oldalára.

At éjszakák! — Azok az éjszakák, amiken ott áll a Kedves az Ágya szönszék, sok jeleteltek a napönszék! Az a sokat- mondó szönszék volt maga a két ég, — és azok a csökök, azok a félt-forró csökök, jeleteltek az ételet. Egy éjszaka óta, — mikor ismét megjelent álomban az anyám, aki azt sugni, hogy szereltek, Andriák... — szönszék ének ezek a csökök, napönszék éjszakák!

S mint annyiszor, megint csak meztel- kált az a hang:

— Kedves, a nevedet még most sem tudom...?

Porró, édeslitt csak zárta le az ajkát és megönszék a Kedves:

— Andri, Andriákám... nem szabad — Andriákám, azt nem szabad meg- mondani...

És csökölta tovább azt a sebhelyes homlokot és beletartta egyik kezétől öt uj- jára kösönszék kösönszék, szönszék kösönszék annyit sok imádság és veszték szönszék a csalligok felt...

S ez a ma este, mindnél édesebb!
Éz a ma este, mindnél csomoróbb...
Bucsuulj fel...

(Vágszék.)

Mozgalom indul Ceġdömlökn az ének- és zenekultúra fejlesztésére

Az alábbi levelet kaptuk a szívesen tessék közre azt lapunkban, hiszen mi a magyar közönséget akarjuk szolgálni a cikk szintjén is tessék!

Keméljük, az alábbi cikket visszhangra talál a magyar zenének és énekek ma-magyar és keresztény labora Döme fog, hogy gyermekek egy szaklancra utján oktat-sa, a magyar zenére és éneke, de akkor a zenénár magyar legyen ám, nemcsak ne-vében, de *érvilágában, dalaiban a ze-nejében egyaránt, különben szigorú kritikát mond fölötté Kemenezsja nacionalis köz-veleménye.*

Ceġdömlökn az ének művelés da-lárddik utján történik. Az utóbbi években a helybeli tehetséges dalárddáknál inkább banatívás, mint fejlődés észlelhető. Ennek fő oka az, hogy az énekaroktól vesztő ha-szonyok főtárgyalókosságot melletük ideit tudnak személni az énekkarok tanítására.

Zeneterén az elmaradottak vagyunk. Nincs zsemeckitáshoz szakemberünk. Még e levante zsemeckitáshoz is máshonnan kellett idejárnai oktatón. Így beláthatatlan időhöz az ifjúság zongora és hegedű tanítása is szűnik, hacsak magyar ösztözfogással nem segítünk a dolgon.

Mivel az ének és zene kultúra a nem-zet művelése, tehát nem egyéni, hanem közérdek, azért nekünk más közérdek példájára nagy gondot kell fordítanunk az ének és zene oktatásra és nem lehet, hogy e tekintetben elmaradjunk. Mindent el kell követni, hogy nagyközönségünk névjához

mérien megtegyen itt is a megfelelő és kívánt zenei élet.

Az ének és zenésbarátok szerial e mostoha állapot csak úgy szűnik meg, ha e célra egy ének és zeneátarít letelepülést lehetősé tessék.

Az ének és zenésbarátok érdeklődésére illetékes helyesről kiváló lehetőségek havi 100-120 pengő fölételeg biztosítása el-letében igérték letelepülésüket.

Ha közönségünk igen tisztelt vezetősége a levezetőnek vezetését, amelyért eddig máshonról lejárónak havi 50 pengő fizet-let és valamelyik dalárda vezetősége is a dalárda tanítását ide letelepülni kívánó szakembernek átadnák, úgy e kérdés esz-le megoldást nyerne. A község és az egyes-let vezetőségek közül tehát, hogy ez a gondolat dadára jasson.

Egy ének és zenésárít letelepülése esetén a gyermekek és felnőttek heil két órával havi 6-10 pengőért zongora és he-gedű tanításban részesülhetnek. Az ének és zenésárítoknak már most van foglalkásunk arra, hogy zongora és hegedű tanításra je-lenkedőket gyűjtösek. Kellő száma jelen-kező esetén már *szepetemberben* a tanítás kezdődés is vehető.

Ezzel kérjük a községi egyesületek és a gyermekekkel zenére tanítani vágyó szülöket, hogy ének és zenésárít letelepül-ésüket minden módon támogatni szívesköl-jenek. Zongora, hegedű és egyéb hangszere-k tanítására jelentkezők lehet *Szerkesztő-ségünkben.*

ke a bucsul csótjelenetet megmagyarázom, l. i. ezzel elárulnák félénék, hogy hoga az ő nagy előcséjét szereti. A maúlós Gyur-ka özvegy anyjának minőre dobra kerti. Imre az árvelezen mindent megvesz, de vissza is adja előcséjének. Ez félreza a korhely legény, aki őrdömében elmondja a nemes bosszút álló Imrénék, hogy teletég őt afelett őrdömében csókoltá meg, mert igértet tette, a kis vadrigg bécán volt megőncöltatásra. Imre látja teletég ártal-tságát, megbocsát neki, hűgét, Márít pedig előcséjének, Gyurkához adja fele-teség.

Finta Mária „gyimesi vadrigg” a maga egyszerűségével lezart. Csányi Panni Rab Magdolna szerepében a tőle megro-kott, talpra esett fiatal asszonyka volt. Macsofi Irma bőcséjéit, hamar öpöttő harangozója, Talács Irén londoniatos, csel-zővő vézasszonya élettől. Sarag István Balinka János szerepében és Őri János Rab Premer szerepében igazi, jócska, aktívitás fajtát gazdát alakítottak. Mihók József Özgény Fábriának Gyimesi tártól a-tól tapoktat. Csura harangozó fivér Mar-cival (Nagy József), mindentől ott állatlan-kodva, ahol nem kell, ki lehetett volna má, mint Németh Boldizsár; rézesség, fontos személyiség” fontos megtagadta a bő-cséméket. Szenták Ferenc (plébános), Pados István (kötő), Orbán Teréz (kötő), Ágoston Ferenc (Csörgő gazda és mint vő-lé), valamint a többi szereplő valamenny-nyen (akiknek nevei hűszáka miatt let nem sorolhatók) mind tudósok legvárt ad-ták, jó munkát végeztek.

Az ítéletben elhatárolt fajtól a csarás-let Ócsnek Péter, elmondásait és id. Sme-dák Ferenc művészi eccejét dicsérik.

Mind a szereplők, mind a rendezők, mind a díszletkészítők tudósok legvárt ad-ták a darab sikere érdekében, a de közönség nem mutatja oly merítésben megértést, ahogy azt a szereplők és vezetők férd-sége megérdemelte volna. De egy íjmetp ilmondók, vagy gicse tete szünderégek ny-hán nagyobb sikere lett volna, az amőgy eléggé népes, jó magyarok mozdolt vasu-tes társulatomban. Elégét csodálkozunk az íres szászorokon.

A darab szereplőinek összehozásában, az előadás megrendezésében Horváti Ká-riónak orozásártsa van, aiti tudomásunk szerint évek óta férdozók, hogy a vasutis hatóság nagyközönség elől szereplőt ki-vándó része közönség elé állítsanak. Férdó-zásának ártócali sikere elvitathatós.

Horváth Endre.

HARC
a magyar lelkét fertőző és magyar írók kizsákmángolóik ellen!

A tábla lényegesen enyhítette Virág Endre büntetését

Virág Endrét, mint lapunk már jelezte, a *Ceġdömlöki Hírnapban* megjelent „Eck-hardt és a zsidóság” c. cikkéről a szombathelyi törvényesítéi 1 hónapi fogvatartás státus. A per most került tullebészés stájn a győri bír. tábla elé, amely hegedő mondotól léle-tel az ügyben. Mint a periratokból kitűnik, a vádító érvelésnek ismétlő Virág Endre cikkének azt a kitételét, hogy a vádatnyújtó stikes 100 lejtávtatásra és szegényes egő-lyezésére indított gyűjtés nem volt egyez-tesztármosságánál és hogy Eckhardt a zsidó érdekek védelmezője.

A bír. tábla a törvényesítéi 1 év foga-ház ítélettel megváltoztatta, Virág Endrét 30 P pénzbüntetésre és 30 P perköltég meg-fizetésére marasztalta el.

A magánvádló képviselője és vádított az ítéletben megnyugodott, így - elismerté-ben minden más bíróságtól is - Virág Endre egyik sajtópere befejeződését nyert.

GYŐZÜNK az idegen armány, a szellemi mocsok, a ghettdő szennyirodalma felett!

Szállás Ferenc ügyében augusztus 24-én dönt a kuria

Ismertes, hogy Szállás Ferenc nyugalmazott vezérkari őrnagyot az ügyészség államrend elleni merénylet miatt perbe fog-ta. Az ügyet a királyi Kuria augusztus 17-én tárgyalta. A vádiratokból kitűnik az, hogy Szállás Államrend felbontására irányuló bűncselekménye abból áll, hogy parancs-alminni rendszer bevezetése melletti a képviselőházi fel akarta osztalni, az orszá-got tartományokra akarja bocsátani.

A keresetnyitász a röpiratokkal elő-ldözött forradalmi hangulat miatt súlyos ítéletet kéri, a védő a *koraszemléte* való hivatkozással Szállás felmentését kéri.

A kuria az ítélet kihirdetését augusztus 24-ére halasztotta el.

A horvátügyi repülőszerecséltenség áldozatainak, Mojnár Bélának sőtjára Szállás hívei, vagyis a Hungarista párt kosszort akartak helyezni, amelyet a rendezők meg-akadályozott. A botrány kitörését csak a tragikusban elhunyt Mojnár Béla özvegyének közbeiktépe akadályozta meg.

Szállás Ferenc névnapja átkeltmával a Hungarista mozgalom hívei szinté mtsén vetik részt, a felvonulók párhelyeket a ren-dűség riadó autóval szétguszartotta.

A Vasutas Kör műkedvelő előadása

A Ceġdömlöki Vasutas Kör műkedvelő-gyűjtés a múlt vadrigg és szünderégek szüv szereplőkkel előadás - ÖZCZSÉ Irtván - A Gyimesi vadrigg c. 3 felvonású néps-alamndóval a Kör kerthelyiségében, szabad-teri előadás keretében.

Nem nagy darab, hiszen népszálmű-ről van szó, de igazi magyar, havastig-ypóras szagú, lélektelmező „helyzini kövve-lítés”, melynek néhány jelenete napsgaras, romlatlan leltő magyarság tisztá stielépett veremlős szemekel elé.

Rab Magdolnának Fábán Gyurka te-mi a szerep, de Magdolna a jó gazda, de-Rintélyes-Balinka Imrénés megj feletésig. Gyurka és riválisa hoga is jöi megértik egy-mást; a lány, Balinka Mária szüvölő szereti a duhas Gyurkát, aki bosszút esküszik a kis gyimesi vadriggnak becézett Mária bátyja ellen, Magdolna ecakabáltáért, Mag-dolna és Mária, most már sógornók, jó ú-ta arakták tereini Gyurkát, de ez nem si-került, Gyurka pünkösdi bécában özvegyek íjmevel, aiti asszonyait kiténéséget vádozja, el le kergők, mert nem akarja az asszony-

SPORT

Rovatvezető: Birkás János

A CVSE VÉDELME VESZTETTE EL A MÉRKÖZEST!

SVSE—CVSE 5:4 (2:2)

Ceľadomók. Barátságos.

Mult vasárnap a CVSE a soproni VSE jóképességű csapatát látta vendégül. A mérkőzésre Horváth Győző sápljére így állt ki a két csapat:

SVSE: Kovács — Kőműves, Conrad II. — Horváth, Takács, Varga — Zsolyai, Kauba, Berényi III., Bárdics, Tóth.

CVSE: Bognár — Jobb, Egervári — Szakos, Liscey, Kutyh — Simon, Osváth, Péntek, Havas, Budai.

A vendégek kezdenek erősen tűző nappal szemben, de azonnal a helyi csapat lendül támadásba, majd Liscey feleleges hullja mielőtt Takács szabadrugást rughat, amit Liscey fejel ki. Az első komoly lövést Havas adja le a 7. percben, amint Kovács szépen vev. Közben a soproni csatár 10-vel kerülgeti a celli kaput. A helyi főlény eredményképpen a 12. percben Havas jó helyzetben állig 10 mellé, majd Péntek lövése Kovács kezében köt ki. A 14. percben felcsabul a soproni kapu és most a soproni csatár támad s a végén Berényi lövése a kapura tart, amire Bognár áll mozdulni s így a labda a kapufáról Kauba elé pattan, aki közlelő vezetésszerrel 1:01 Kezdés után azonnal Budai fut el, azonban jó beadást Péntek az egébe vágja. Erősen küzd a helyi csapat és a 23. perben sikerül az egyenlítés, mert Havas—Péntek ösziájként az utóbbi a balsarkos helyezi a labdát. 1:11 Egy perc múlva ismét Budai fut le, de beadás helyett követlen a kapu előtt Kovácsba vágja a labdát, aki megvárja és ápolásra szorul. A 30. percben Bognár hibájából Bárdics göt lö, de szerencsére lesből. Erután Kauba lövése Egervári paltan pontosan Kauba elé, aki két lépről löti 10. Most soproni főlény alakul ki. Kauba labdájával Tóth futna, de jobb partra vágja a szélső előt a labdát és kényelmesen sétál befele. Tóth annál gyorsabban végzi a beadást jobb felett Kaubához, aki Berényihez továbbítja s a közéscatár lövést Bognár nem is igrakzik védeni. 2:11 Súlyos védelmi hiba! Esztén megint támad a celli csatár, de lövéseket nem kíséri szerencse. A 44. percben Osváth lövéseből szöglet lesz. Simon végzi a szögletugrást s a labda a befutó Liscey fejéről a hálóba paltan 2:2.

A második félidőre jobb nem jön ki s így Döbröntel lesz a jobbszélő, Kutyh a balhétréd és Simon a balhétréd. Már az első percben Havasnak van jó helyzete, de leperdül labáról a labda. A 2. percben szögletugráshoz jut a vendégcsapat, majd újabb támadásuk! Kutyh akasztja meg és Havas hoz ad, aki Budaihoz perdíti a labdát. Budai egypr. lépést fut, bead és Havas elégsáns a hálóba céloz. 3:11 Kőntő akció volt! Két perc múlva Döbröntel lyakra jélza Pénteket és máris 2:4 rez veteti a helyi csapat. Eddig minden jól ment, de most

ELADÓ HÁZ!

Somlójénő községben adómentes kétszobás családi ház, melléképületekkel, 450 □-ól telken, 10 éves, szép tervű gyümölcsösökkel, 21000 □-ól szántófölddel, 40 családból álló méhézzettel, folyóvíz mellett, jó megvilágítással, vautilóműveléssel 15. Somló-hegytől 30. muuttól 10 percnyire, megengedés szerint eladó. A méhes ^{csont} kert külön is eladó.

Dr. SZALAY GYULÁNÉNAI

SOMLÓJÉNŐ

már a csatár, de különösen a védelem — Liscey kivételével — ismételt kezd és a soproni csapat kezd teljesen átvenni a játék irányítását. A 12. percben Kutyh ellenfélhez passzol, ezután Simon teszi ezt többször is. Szögletet is ér el a soproni csapat, amire a helyi csapat szöglettel válaszol. A berugás után meg helyezt addóit a soproni kapu előtt, de Havasnak nem jön labrára a labda és újabb szöglet árán megussák a veszélyes helyzetet. A 24. percben Zsolyai guruló labdáját a bizonytalanul védő Bognár kiejeli, de utána lábbal javít. A 29. percben Simon hibájából Berényi eredményes. 3:4 Most nagyon éneek a soproni szélők, mert nem fogja őket senki. A 34. percben Bárdics hirtelen lendül! Tövése állig kerül kapu fölé, majd Zsolyai futásból küldött lövést Bognár győnyörten fogja. Ez volt Bognárnak az egyetlen rendes védése! A 38. percben Liscey kézzel löki el magától Berényit. Takács ivell előre a labdát és Berényi kiegyenlített. 4:4 A 40. percben a fedezetlenül hagyott Tóth elfut és jó beadást a tisztán álló Berényi közeiről bevág. 5:4 Az utolsó percben még Tóth 10 Bognár kezébe és ezzel vége is a mérkőzésnek.

Jó mérkőzési hozott a két csapat találkozását, amelyet a CVSE fáradt védelme veszített el, mert a csatárak megtette a kötelezettségét és négy gólt ragott. a soproniak kitűnő védelmének. A mérkőzés a második félidő 29 percéig a CVSE-nek állt, amikor aztán a rossz taktikával játszó és teljesen fáradt védelem nem tudott ellenállni a soproni csatár rohamának, akik az igen rossz napot kifogó Bognárnak egymásután lötték a gólokat.

A soproni csapatban Kőműves, Conrad, Berényi és Kauba volt a legjobb.

A CVSE-ben Bognár régen láttuk ilyen bizonytalanul védés. Az edés nével kiállt Egervári az első félidőben jó volt, de a második félidőben erősen visszaesett. A fedezetlenes Liscey nagyserű játékaért dicsekedt érdemel. Simon a jobbszélben sokat mutatott, a fedezetorban pedig teljesen zódtól mondott. Nál csak az igyekvés dicsekedhet. Ezután a csapat legjobb része a csatár, volt, ahol különösen Osváth és Havas nyújtott jó játékol.

Horváth Győző jól vezetete a fair mérkőzés.

Hétfőn, Nagyboldogasszony napján a CVSE II. Balatonbajnokságért Balatonboglár csapatával játszott és 1:0 arányban győzött. De csak az első félidőt játszották le, mert a bogláriak az utóközéletig nem fixeltek meg és erre a CVSE II. levonult. Góllövő: Havas.

Magyargyerec—Alószás 8:0 (4:0). Magyargyerec. Vezetete: Ruzsák. Mult vasárnap a magyargyereci csapat szét jöttékkel lehetgerelte az alószásait. Góllövők: Rauchli. (4), Horváth (3), Vasvári (1).

MAIMUSOR

A CVSE első bajnoki mérkőzése! Az eredeti műsorral eltérőleg Szent István király napján délután fél 5 órai kezdettel játszás első bajnoki mérkőzést újdonsárl i. osztályú csapatok a győri AC csapatával.

A GyAC a tavasszal játszott nálunk barátságos mérkőzést a CVSE ellen és akkor könnyen győzött 8:1 arányban. Aróia azonban a CVSE sokat javult és mivel a pontszerzésre minden csapatnak saját pályán van nagyobb esélye, bizunk abban, hogy ezt az előnyt csapatunk is kibiznássin és első mérkőzésén jól mutatkozik be. Jöjjetek 3:3.

Laptulajdonos: a Turul Szövetség
 helyetteselnél: Berényi Bajmóni Törzse.
 Felnél: kisdó: Takács Károly.
 Főmunkatárs: Virág Endre.

TURUL-NYOMDA NYOMÁSA, CELEDOMOKI.



'BOTA KÁVET

ittasok gyermekével,
 ez már egyenlő:
 a szöpsővörpönyony győztesével.

GYERMEKEK

A biföldi búza ára a megállapított alsó határ követésében nem változott.

A legújabb jelentések óta a biföldi rozsdák tovább csökkentek.

Az árpa és zabárak alakulása tekintelmében a biföldi piacokon említesre méltó esemény nem történt.

A biföldi és biföldi tengeri árak kisebb mértékben ellanybakat.

A repce, biborhermag, szöszöbükögy és fehérberezag eladások tovább folytak.

Báza 1980—2050 P, rozs 1440—1460 P, Árpa 1540—1815 P, Zab 16—1630 P, Tengeri 19— P.

A borpicokon a borárak tovább aszárultak és a készletek erősen megcsappantak. Literenként 24—26 fillér, uradalmi boroknál minőség szerinti literenként 28—36 fillér adnak.

Gyümölcskivételkőn zavarlatlan bonyóldók; legnagyobb mennyiségben szilvát, görög- és sargadinyét és almát exportálnak.

Idénykiztek közül főleg a paradicsomban van forgalom.

PIAC

Az elmúlt ciklusokban aug. 18-án a ceľadomóki hál vásáras az alábbi árak alakultak:

Búza	P 19.00—19.50
rozs	14.50—15.00
árpa	15.00—16.00
zab	16.00—16.00
szeg	20.00—21.00
szeg	7.90—8.00
szeg	0.18—0.20
szeg	1.20—1.40
szeg	0.80—0.80
szeg	3.20—3.50
szeg	1.90—2.00
szeg	0.14—0.16
szeg	0.03—0.06
szeg	0.02—0.03
szeg	0.03—0.03
szeg	0.08—0.10
szeg	0.50—0.60
szeg	0.01—0.04
szeg	0.04—0.05
szeg	0.08—0.10
szeg	0.01—0.03
szeg	0.08—0.10
szeg	1.00—1.10
szeg	1.10—1.12
szeg	0.24—0.27
szeg	0.18—0.40
szeg	0.80—0.90
szeg	0.12—0.14
szeg	0.50—0.60
szeg	0.08—0.07
szeg	1.20—1.50
szeg	1.80—2.20
szeg	1.50—2.00
szeg	1.00—1.20
szeg	3.50—7.00